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23/02/2017 - VERBALE DI CONSIGLIO 

 

Il giorno 23 del mese di febbraio dell’anno 2017, nella sede dell’Ordine degli 

Psicologi della Lombardia, si riunisce il Consiglio Regionale nelle persone dei 

seguenti componenti: 

• Dott. Riccardo Bettiga – Presidente  

• Dott. Luca Piero Mazzucchelli - Vicepresidente 

• Dott.ssa Laura Antonia Lucia Parolin – Segretario 

• Dott. Luca Longo - Tesoriere 

• Dott.ssa Barbara Bertani – Consigliere  

• Dott. Paolo Bozzato – Consigliere  

• Dott.ssa Roberta Ada Cacioppo – Consigliere  

• Dott. Paolo Maria Campanini – Consigliere entra alle ore 19:55 

• Dott.ssa Cristina Contini – Consigliere  

• Dott. ssa Valeria La Via – Consigliere entra alle ore 19:55 

• Dott.ssa Chiara Marabelli – Consigliere  

• Dott. Fabrizio Pasotti – Consigliere 

• Dott.ssa Chiara Ratto – Consigliere 

 

Assente il Consigliere Mauro Vittorio Grimoldi 

 

Non partecipa la Consigliera Alessandra Micalizzi, in quanto rappresentante della 

sezione B. 
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Il Consiglio si riunisce con il seguente Ordine del Giorno: 

1. Approvazione verbali del 26/01/2017; 

2. Comunicazioni del Presidente, Vicepresidente, Segretario e Tesoriere; 

3. Approvazione graduatoria provvisoria procedimento selezione B3 e relativi 

adempimenti; 

4. Procedimento disciplinare R.E. / F.I. ore 20:00; 

5. Procedimento disciplinare N.E. / D.G. ore 21:00; 

6. Casi di Deontologia: 

a) comunicazioni al Consiglio relative al caso B.M.G. / M.A. 

b) E. M. / S. M. 

c) M.A. / O.V. 

d) S.A. / M.V. 

e) S.S. / P.V. 

f) C.L.L. / A.G. 

g) M.S. / C.G. e M.D. 

 

Il Presidente dott. Bettiga constatata la presenza del numero legale (presenti 11 

consiglieri) dichiara aperta la seduta alle ore 20:37. 

 

Il Consigliere dott.ssa Marabelli chiede di presentare un’interrogazione. 

Il Presidente dott. Bettiga approva la richiesta del Consigliere dott.ssa Marabelli. 

Il Consigliere dott.ssa Marabelli domanda al Presidente dott. Bettiga se sia a 

conoscenza del fatto che alcune email inviate alla segreteria tramite Pec (con ricevuta 

di accettazione) non ricevano risposta. Domanda, inoltre, come pensa di gestire 
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questa problematica piuttosto grave. 

Il Presidente dott. Bettiga risponde di non essere a conoscenza della situazione. Si 

impegna a chiedere immediatamente agli uffici conto e rendicontazione. Ringrazia 

per la segnalazione perché permette di evitare i disservizi. 

 

Si vota per l’inserimento di un nuovo punto n.1 all’ODG: Approvazione calendario 

e pianificazione eventi progetto Referenti territoriali. Il Consiglio approva 

all’unanimità  

 

Il Segretario dott.ssa Parolin chiede al Consiglio che la Commissione riceva un 

mandato per la pianificazione degli eventi del primo semestre 2017 perché per 

questione di tempi probabilmente non riuscirà a presentare i curricula vitae dei 

relatori per le iniziative di fine marzo. Dichiara di impegnarsi a presentare il 

materiale per tempo, però chiede di approvare il mandato in caso ci fosse bisogno di 

portarlo in ratifica successivamente. 

La delibera di approvazione calendario e pianificazione eventi progetto Referenti 

territoriali viene approvata all’unanimità con 11 voti favorevoli (Bettiga, 

Mazzucchelli, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Contini, Marabelli, 

Pasotti, Ratto) (delibera n.76/17) 

 

Alle ore 19:55 entrano La Via e Campanini 

 

Si passa al punto 2 (ex punto 1): Approvazione verbale del 26/01/2016 

I verbali pubblici e riservati del 26/01/2016 vengono approvati all’unanimità con 13 

voti favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, 
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Campanini, Contini, La Via, Marabelli, Pasotti, Ratto). 

 

Si passa al punto 3 (ex punto 2): comunicazioni del Presidente, Vicepresidente, 

Segretario e Tesoriere 

Il Presidente dott. Bettiga comunica che l’ufficio di Milano ha chiesto all’Ordine 

degli Psicologi della Lombardia di partecipare a una tavola rotonda a livello di 

Parlamento europeo sul tema dei diritti dell’infanzia e delle migrazioni di minori 

stranieri non accompagnati. Afferma di aver ipotizzato di riproporre lo stesso format 

usato al cinema Apollo. 

Dichiara di aver accettato l’invito, da parte di “Save the children”, a partecipare alla 

campagna “Illuminiamo il futuro” (quest’anno riguarderà la dispersione scolastica) 

perché la scadenza per aderire è precedente alla prossima riunione di Consiglio. 

Aggiunge che questo non comporta necessariamente degli impegni e che durante il 

prossimo incontro si valuterà se contribuire o meno con qualche iniziativa. 

Sostiene che risponderà in modo dettagliato alle interrogazioni nelle riunioni di 

Consiglio aperte per una questione di trasparenza e pubblicità. 

Il Vicepresidente dott. Mazzucchelli rende noto che prima del prossimo Consiglio 

probabilmente sarà online il sito della Casa della psicologia, che avrà un contenuto 

molto leggero, relativo principalmente agli eventi. 

 

Si passa al punto 4 (ex punto 3): approvazione graduatoria provvisoria 

procedimento selezione B3 e relativi adempimenti 

…omissis... 

La delibera viene approvata all’unanimità con 13 voti favorevoli (Bettiga, 

Mazzucchelli, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Campanini, Contini, La 
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Via, Marabelli, Pasotti, Ratto) (delibera n.77/17) 

 

Si passa al punto 5 (ex punto 4): procedimento disciplinare R.E. / F.I. ore 20:00 

Il Consigliere relatore dott.ssa Roberta Cacioppo illustra il caso. 

Della discussione viene redatto verbale separato. 

Il Presidente dott. Riccardo Bettiga mette ai voti l’archiviazione del caso R.E. / F.I.. 

La delibera di archiviazione del caso R.E. / F.I. viene approvata all’unanimità con 13 

voti favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, 

Campanini, Contini, La Via, Marabelli, Pasotti, Ratto) 

Pertanto, il Consiglio dell’Ordine, riunito in Camera di Consiglio, posto quanto 

sopra, decide di archiviare il caso R.E. / F.I. (delibera n.78/17) 

 

Alle ore 20:30 si decide all’unanimità di anticipare il punto 7 (ex punto 6), casi  a) 

b) c),  nell’attesa dell’orario di convocazione del caso N.E./D.G. 

 

Si passa al punto 7 (ex punto 6): Casi di Deontologia 

a) Comunicazioni al Consiglio da parte della Dott.ssa Barbara Bertani relative al 

caso B.M.G. / M.A. 

…Omissis 

Il Consiglio prende atto della comunicazione.  

 

b) E. M. / S. M. 

Il Consigliere dott.ssa Roberta Cacioppo illustra il caso. 

…Omissis 

La delibera di archiviazione del caso E. M. / S. M. viene approvata all’unanimità con 
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13 voti favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, 

Cacioppo, Campanini, Contini, La Via, Marabelli, Pasotti, Ratto) (delibera n.79/17) 

 

Il Presidente dott. Riccardo Bettiga esce alle ore 20:45 

 

c) M.A. / O.V. 

L’Avv. Ruggiero Massimo illustra il caso. 

…Omissis 

La delibera di archiviazione del caso M.A. / O.V. viene approvata all’unanimità con 

12 voti favorevoli (Mazzucchelli, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, 

Campanini, Contini, La Via, Marabelli, Pasotti, Ratto) (delibera n.80/17) 

 

Il Presidente dott. Bettiga rientra  alle ore 21:14 

 

Si passa al punto 6 (ex punto 5): procedimento disciplinare N.E./D.G. ore 21:00 

Il Consigliere relatore dott. Fabrizio Pasotti illustra il caso.  

Della discussione viene redatto verbale separato. 

Il Presidente dott. Riccardo Bettiga mette ai voti la decisione di comminazione a N.E. 

della sanzione dell’AVVERTIMENTO per la violazione degli artt. 3, 11 e 31 del 

Codice Deontologico. 

La delibera di comminazione a N.E. della sanzione dell’AVVERTIMENTO per la 

violazione degli artt. 3, 11 e 31 del Codice Deontologico viene approvata 

all’unanimità con 13 voti favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Longo, Bertani, 

Bozzato, Cacioppo, Campanini, Contini, La Via, Marabelli, Pasotti, Ratto) 

Pertanto, il Consiglio dell’Ordine, riunito in Camera di Consiglio, posto quanto 
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sopra, decide di comminare la sanzione dell’AVVERTIMENTO a N.E. 

(delibera n.81/17) 

 

Il Consigliere Campanini esce alle ore 21:54 

 

Si conclude il punto 7 (ex punto 6): Casi di Deontologia 

d) S.A. / M.V. 

Il Consigliere dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso. 

…Omissis 

La delibera di archiviazione del caso S.A. / M.V. viene approvata con 11 voti 

favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, 

Contini, Marabelli, Pasotti, Ratto) e 1 voto contrario (La Via) (delibera n.82/17) 

 

e) S.S. / P.V. 

Il Consigliere dott. Fabrizio Pasotti illustra il caso. 

…Omissis 

La delibera di archiviazione del caso S.S. / P.V. viene approvata all’unanimità con 

12 voti favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, 

Cacioppo, Contini, La Via, Marabelli, Pasotti, Ratto) (delibera n.83/17) 

 

f) C.L.L. / A.G. 

Il Consigliere dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso. 

…Omissis 

La delibera di archiviazione del caso C.L.L. / A.G. viene approvata con 11 voti 

favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Contini, La 
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Via, Marabelli, Pasotti, Ratto) e 1 voto astenuto (Parolin) (delibera n.84/17) 

 

Il Consigliere Marabelli esce alle ore 22:22 

 

g) M.S. / C.G.  

Il Consigliere dott.ssa Roberta Cacioppo illustra il caso. 

…Omissis 

La delibera di archiviazione del caso M.S. / C.G. viene approvata all’unanimità con 

11 voti favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, 

Cacioppo, Contini, La Via, Pasotti, Ratto) (delibera n.85/17) 

 

Il Consigliere Marabelli rientra alle ore 22:33 

 

M.S. / M.D. 

…Omissis 

La delibera di supplemento istruttoria del caso M.S. / M.D. viene approvata con 11 

voti favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, 

Contini, La Via, Marabelli, Pasotti) e 1 voto astenuto (Ratto) (delibera n.86/17) 

 

Alle ore 22:58 il Presidente Riccardo Bettiga dichiara chiusa la seduta. 

Il presente verbale è stato approvato nella riunione di Consiglio del 23/03/2017 

Il Presidente 

Riccardo Bettiga 

Il Segretario 

Laura Parolin 

La coordinatrice della 

Commissione Deontologica 

Barbara Bertani 

 


